

# 電影院

1900年，一間位於依利近街口荷李活道68號的喜來園，採辦（放映）「外國美景奇巧明燈戲法」，即電影。同時，亦有人提供「畫戲出貨」，可在戲院或住家大廳及餐樓開演。



• 1900年喜來園廣告。



• 1915年的雲咸街，紅頂的是比照戲院。



• 比照戲院，約1920年。

街的「重慶戲院」及「中環街市對面大地之影戲竹棚」，即現恒生銀行所在。

1910年代，較知名的電影院有雲咸街的比照、德輔道中的域多利和奄派亞、及皇后大道中的香港影戲戲院，九龍則有甘肅街的廣智。1913年有戲院開始放映「KINETOPHONE有聲有色活動影畫」並有「宣講員解畫」。

二三十年代有不同新電影院落成，包括港島的新世界、皇后、中央、娛樂、新新、東園、香港、西園、利舞台等。九龍則有景星、第一、大華、油麻地、光明、平安、官涌、東樂、北河、彌敦、九龍等。還有一間砵崙，

於1940年易名為勝利，戰後，改建為麗斯。

1950年代，大量新電影院落成，包括麗都、金城、樂聲、豪華及九龍的快樂、樂宮、麗聲、金華等多間。時至今日，是餘下一間位於北角已停業的皇都，前身為璇宮戲院。



• 1940年的戲院廣告(1)。



• 1940年的戲院廣告(2)。

是否每次往公立醫院診病後取藥時，因隨後等候取藥的一人龍「太長，遇有對要服食的藥物有疑問，也不敢向派藥的藥劑師作出詳細的查詢嗎？

事實上很多長者每次取藥時，可能要拿走大大小小的藥物，有時服藥不慎遺漏一兩種，甚至忘記服藥時間；或有時又會因出現副作用而自行減藥，令病情嚴重化而需入院，因而延長控制病情的時間。

那麼長者若對所服的藥物有任何疑問，可在醫院取藥時要求藥劑師作出用藥的輔導？現時瑪麗醫院、威爾斯及瑪嘉烈醫院已開設「藥療服務中心」，目的是提供病人用藥的知

識，以配合醫生的治病目標。就以瑪麗醫院開設的「藥療服務中心」為例，長者可在此中心單獨約見藥劑師，暢談在服藥時面對的困難、副作用等，再由藥劑師按情況調節用藥的安排，以避免病人於取藥的櫃檯前，因時間倉卒而不敢作出詢問，而中心予病人諮詢時間每次亦可長達45分鐘至1小時。

據「藥療服務中心」的藥劑師蘇曜華先生表示：「有些長者會同時服食多種藥物，如中國藥、西藥、成藥、私家藥所開的藥，甚至內地的藥劑師會替病人檢查藥物、藥名，以及住院日數，

因使用該服務而節省的時間。據瑪麗醫院估計，多可同時接見5名病

人，並無特殊服務時

住院日數，



• 正確服藥，方有助控制病情。

## 藥療服務中心

陳朗輝

可為醫管局每月節省10萬元。故若你於醫院取藥有服藥的問題時，不妨要求「藥療服務中心」藥劑師的指導，一來助病情早日可得到制，二來避免因服藥不當而要住院，亦引來公帑的浪費。



• 彌敦道與山東街間的麗斯戲院，約1965年。



• 皇后戲院，約1953年。



• 彌敦道與山東街間的麗斯戲院，約1965年。